
PROSINEC 2024

MODERNÍ WALDORFINKY
VÍTE/NEVÍTE…? 
Zatím nevíte, ale v této sekci si přečtete krátké pikantní 
zajímavosti.

◼	 Víte,	že	waldorfské	školy	v	Čechách	jsou	sdruženy	
pod	Asociací	waldorfských	škol? 
Oficiální	stránky	Asociace	waldorfských	škol	
naleznete	pod	www.waldorf.cz 

	 Kromě	jiného	obsahují	informace	o	aktuálním	dění,	
o	časopise	Člověk	a	výchova,	o	pedagogice,	o	školách	
a	možnostech	vzdělávání	ve	waldorfské	pedagogice.

◼	 Víte,	že	nakladatelství	Franesa	a	Opherus	 
vydávají	anthroposofickou	literaturu	 
a	knihy	pro	děti? 
www.franesa.cz  
a	www.opherus.cz

1. TŘÍDA INFORMUJE:

DĚKUJEME:
Děkujeme všem rodičům i dětem, kteří 
pomáhali s přípravou adventního jarmarku!

Děkujeme rodičům 3. třídy, kteří pomáhali 
s renovací altánku na školní zahradě!

CO SE CHYSTÁ: 
12. 12.	–	Vánoční	koncert,
od	17	hodin	v	Evangelickém	kostele,	
Hronovická	492

23. 12. 2024–03. 01. 2025 
Vánoční prázdniny

6. 1. 2025	–	jdeme	do	školy	:)

Za sebou máme epochu českého jazyka, 
všechna nově naučená písmena jsme 
si na konci epochy upekli. Užili jsme 
si Michaelskou i Martinskou slavnost, 
navštívili jsme pardubický zámek 
a v Divadle 29 absolvovali program 
Gampy, při kterém jsme se zase 
o kousek více poznali.
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V měsíci říjnu jsme se věnovali přípravě políčka. Ryli jsme, vybírali plevel, vláčeli jsme, sázeli zrno 
a nakonec políčko uválcovali. Naučili jsme se krájet křížaly a krouhat zelí. Zelí jsme naložili do zeláku. 

V listopadu jsme se věnovali matematice. Chodíme pro artistickém míči, žonglujeme, sčítáme, 
odčítáme písemně. Napekli jsme martinské rohlíčky, o něž jsme se rozdělili na Martinské slavnosti, 
kterou pro nás připravili naši rodiče.

Dýně, autorka Jindřiška Zemanová
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VÍTE/NEVÍTE…? 
Zatím nevíte, ale v této sekci si přečtete krátké pikantní 
zajímavosti.

◼ Víte, že waldorfské školy v Čechách jsou sdruženy 
pod Asociací waldorfských škol? 
Oficiální stránky Asociace waldorfských škol 
naleznete pod www.waldorf.cz 

 Kromě jiného obsahují informace o aktuálním dění, 
o časopise Člověk a výchova, o pedagogice, o školách 
a možnostech vzdělávání ve waldorfské pedagogice.

◼ Víte, že nakladatelství Franesa a Opherus  
vydávají anthroposofickou literaturu  
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www.franesa.cz a www.opherus.cz

autorka Kamila Paseková



V říjnu se šestá třída vypravila na třídenní výpravu do Orlických 
hor. Po dvouhodinové cestě vlakem začalo putování. Nejprve 
z Rokytnice do Říček, kde jsme se ubytovali. Večer patřil hrám 
a kuchtění originálních bramboraček. Druhý den následoval 
celodenní výlet do Neratova a večer stezka odvahy. Třetí den 
zase pěšky do Rokytnice. Pak ještě malé rozloučení s krásnou 
krajinou Orlických hor. Nohy po téměř 30 kilometrech sice bolely, 
ale všichni putování zvládli. Někteří si domů přiváželi prima 
zážitky, někdo nové přátelství a někdo dokonce hřiby.
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Kaplička z Orlických hor, autorka Markéta Plíhalová
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Noční výšlap z Liberce do chalupy Padouchov. Malovaly: Kaťa Mariiko a Xjuša Onishchenko
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VÁNOČNÍ SPIRÁLA
Listopadem nás provází sv. Martin a jeho las-
kavost a dobrotivost. I my, když venku už je 
tma, bychom si měli uvnitř sebe nosit světlo, 
kterým rozsvítíme své okolí. V prosinci si ti 
nejmladší na naší škole projdou adventní spi-
rálu. Ta je známá z příběhu o Otci Jakubovi. 
V  něm se vypráví o dobrotivém muži, který 
žil v přírodě a děti ho rády poslouchaly, pro-
tože se dozvěděly mnohé o přírodě, zvířatech 
i rostlinách. Když přišla zima, zdál se Otci 
Jakubovi sen o Adventní zahrádce. Tu pak 
pomocí svých věrných zvířat z lesa pro děti 
z  okolí vytvořil. A tak první adventní neděli 
děti přišly, prošly si adventní spirálou a roz-
svítily si své vlastní světýlko.

Adventní spirála symbolizuje cestu životem. 
Ani ta nebývá vždy jasná a rovná, často je plná 
zatáček a překážek, ale pomocí světla, které 
si neseme v srdci a díky našim strážným an-
dělům dojdeme k cíli, kde jasně září světlo 
naděje a lásky. Přejeme Vám za celou redak-
ci, aby ve Vás takto zažehnuté světlo svítilo co 
nejdéle. ◼

LZE SMARTPHONE POUŽÍVAT HUMÁNNĚ?
Co byste dělali, kdybyste ve škole dostali za úkol připravit referát o Václavu Havlovi? Dříve byste 
zaběhli pro informace do knihovny. Dnes Vám stačí zalistovat v Google. Jak ale poznat, které pra-
meny jsou důvěryhodné?

Co byste dělali, kdybyste dostali referát o našem panu školníkovi? Google by Vám asi nepomohl. 
Museli byste se pokusit najít si informace sami!

Víme toho hodně, ale nejsme schopni sladit naše jednání s těmito znalostmi, říká Franz Glaw, 
lektor mediální výchovy. – Waldorfské vzdělávání funguje stejně dobře jak při překonávání výzev 
dnešního mediálního světa, tak při podpoře zdravého vývoje. Ale je třeba si uvědomit, že rozvoj 
myšlení a chápání má své zákonitosti a nelze jej uspěchat!!! Předčasné a nevhodné používání mo-
derních technologií vyvolává závislosti, které brání zdravému duševnímu vývoji dítěte.

Profesor médií na univerzitě v Tübingenu, Bernd Pörksen, požaduje, aby se ve školách vyučo-
valy staré žurnalistické ideály jako je analýza zdrojů, vyváženost a ověřování pravdivosti, a aby 
se zavedl předmět komunikační etika.

V 7. třídě waldorfských škol se žáci učí zpracovávat texty do časopisu – a analogicky zkoumat. 
V 8. třídě si žáci zpracovávají svoje téma ročníkové práce pro veřejnou prezentaci.

Zabývat se životními souvislostmi kolem nich může mladým lidem přinést, kromě procvičování 
dovedností s tématem informace, duševní propojení s přítomností Tady a Teď.

Např. Asociace svobodných waldorfských škol v Německu uveřejnila Pomoc pro rodiče k orienta-
ci v mediální džungli pod názvem Mediální kompas (dostupné jen v němčině).

Není na škodu, když waldorfští studenti používají Instagram, TikTok nebo YouTube. A svět 
neskončí, pokud studenti budou číst noviny a sledovat zprávy méně často než generace před nimi. 
V historii lidstva vždy docházelo ke změnám médií, kvůli kterým se starší generace skepticky 
obávala apokalypsy. Je však důležité, abychom mladým lidem ukázali, jak zodpovědně a lidsky 
lze využívat svobodu, kterou nám chytré telefony a počítače nabízejí.

WALDORF SERIÓZNĚ
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POTŘEBUJEME:
◼ Najde se někdo, kdo by daroval fatboye nebo křeslo pro děti do žákovské knihovny?
◼ Kulatina, cca 18 m dřeva akát na vybudování obvodu pískoviště na školní zahradě formou pařezů pro sezení 

i pohyb v různých výškách. Máte někdo zdroj?
◼ Hledáme sponzora výtisku nových čísel Waldorfinek pro následující pololetí. Může a chce dát vaše firma 

spolku tiskový dárek? Prosím, kontaktujte nás: 775 177 283. Rádi sdělíme podrobnosti:) 

VÁNOČNÍ 
NABÍDKA: 

Čerstvé řezané vánoční 
stromky, rezervace dle 

telefonické dohody 
604 640 622, 
Václav Váňa, 

Lány na Důlku 9 
(borovice černá, smrk 

stříbrný, smrk pichlavý, 
jedle)

Pozdravy od mentora
Nacházím je všude: v údolí lávového pole Islan-

du, u fjordů západního Norska, v malém městečku na 
australském venkově, uprostřed Pardubic... Zdá se, že 
rostou na jakékoli půdě. A každá z nich vypadá jinak. 
Některé dokonce nemají své vlastní budovy a nachází 
se na patrech státních škol, některé jsou mistrovskými 
kousky architektury, jiné jsou třeba v prostorách býva-
lých kasáren.

A všechny si říkají waldorfské školy.
Když do škol vstoupím, jsou tak různorodé, jak jen si 

dovedete představit. V některých je hluk, na chodbách po-
bíhají šťastné děti. Některé mi připadají skoro prázdné, 
neboť je v nich ticho a děti se soustředí na práci. V někte-
rých je trochu chaos, jiné jsou velmi organizované.

Kdyby se mě ale někdo zeptal, co mají společného, 
asi bych řekl, že se vyznačují velkou rozmanitostí, která 
patří mezi jejich nejvýznamnější znaky. Toto bohatství 
rozmanitosti je jako život sám. Základem waldorfského 
hnutí i každé ze škol je touha odrážející hluboké přání 
dostat školu a život blíž k sobě.

Postarejte se o to, drazí kolegové, rodiče i děti!
Přeji Vám všem veselé Vánoce a šťastný nový rok.

GodiGreetings from the mentor
I can find them everywhere: in a valley on icelandic lava-

field, in the fjords of western Norway, in a little town in the 
australian countryside, or in the middle of Pardubice. They 
seem to grow on any soil. And they all look different. Some 
do’nt even have their own buildings, but exist on some floors 
in a public school, some are masterpieces in architecture, 
others are just barracks.

And they all call themselves Waldorf Schools.
Even when I enter the schools, they are as different as you 

can imagine. Some of them are loud, with happy children 
running in the corridors. Some schools seem almost empty 
to me, because it is so silent, and the children work concent-
rated. Some are a bit chaotic, some strictly organised.

If someone would ask me what they have in common, 
I would probably name the great diversity as one of the most 
important characteristics. Because this richness reflects life. 
And this longing is behind the foundation of the movement 
as well as behind every each and one of schools: The deep 
wish to bring school and life closer together.

Take care of that, dear colleagues, parents and young-
sters!

I wish You all a merry Christmas and a happy new Year.
Godi


